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Проведені розрахунки показують, що отримані нами значення коефіцієнтів добової та 
місячної нерівномірності відрізняються за роками, але не перевищують нормативних, за 
якими зазвичай проводять розрахунки необхідного обладнання зернових терміналів. Викори-
стання фактичних коефіцієнтів дає можливість проводити розрахунок мінімально необхідно-
го обладнання для забезпечення безперебійної роботи підприємства. 

Таким чином, результати проведених досліджень надходження зерна залізничним 
транспортом на зерновий термінал дозволили визначити тривалість періоду надходження 
зерна, річні, середньодобові та максимальні обсяги його надходження, а також коефіцієнти 
добової та річної нерівномірності надходження зерна. 

Визначені фактичні коефіцієнти добової нерівномірності надходження зернових з за-
лізниці у період 2012–2014 років склали відповідно Кдоб = 1,62; 1,86; 1,79, а місячної нерів-
номірності відповідно Кміс = 1,31; 1,40; 1,35. За нормативами такі коефіцієнти мають значен-
ня Кдоб = 2,5 та  Кміс = 2,0, що дозволяє використовувати їх для перевірочного розрахунку 
обладнання підприємства на даних технологічних операціях.  
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У всьому світі найбільше вирощують раундап-резестентну генетично модифіковану 

сою, а гербіцид «Roundup» є широко використовуваним у сільському господарстві. В статті 
подані результати дослідження впливу традиційної, гліфосат-резистентної генетично моди-
фікованої сої та впливу самого гербіциду «Roundup» на масометричні показники внутрішніх 
органів щурів двох поколінь.  

Токсичні речовини можуть призводити до зміни масометричних показників внутріш-
ніх органів та зміни постнатального розвитку щурів, тому дослідження впливу генномодифі-
кованої сої та гербіциду «Roundup» на організм тварин є дуже актуальним [1]. 

Дослідження проводилися на щурах лінії Вістар, які були поділені на п’ять груп: І 
група — інтактна група; ІІ група — у раціоні щурів 20…26 % корму замінювали на тради-
ційну  сою; ІІІ група — у раціоні щурів 20…26 % корму замінювали генномодифікованою 
соєю, яку не обробляли гербіцидом «Roundup»; IV група — щурі, які вживали генномодифі-
ковану сою, яку обробляли гербіцидом; V група — щурі, які отримували разом з питною во-
дою гербіцид.  

Зразки сої обох сортів (традиційної та генетично модифікованої) перевіряли на наяв-
ність генетичної модифікації, яку визначали за двома методами: якісного та кількісного ана-
лізу [2, 3]. У зразку № 2 виявлені цільові послідовності промотора 35S вірусу мозаїки цвітної 
капусти (CaMV) та термінатора NOS (Т-NOS) T1 плазміди Agrobacterium tumifaciens.  

Для знешкодження антипоживних речовин та зниження уреазної активності соєві бо-
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би перед додаванням в корми термічно обробляли протягом 2 год. при 140 °С [4, 5]. 
Після 42 днів з початку вживання традиційної, генетично модифікованої сої та гербі-

циду «Roundup» самки всіх груп були спаровані та продовжували отримувати той же раціон 
та гербіцид в питній воді. Через 22–28 днів після спарювання було отримано покоління F1, 
які одержували той же раціон. У віці 12-ти місяців молодих самок (покоління F0) декапіто-
вано та проведено забір крові і внутрішніх органів для подальших досліджень. 

Досліджень показали, що застосування раціону, який містив традиційну сою та гене-
тично модифіковану, яку не обробляли гербіцидом «Roundup», не призводить до змін масо-
метричних показників порівняно з контролем. Аналіз  результатів дослідження інших груп 
показав, що при вживані генетично модифікованої сої, яка була оброблена гербіцидом 
«Roundup» та самого гербіциду з питною водою призводить до збільшення маси печінки на 
4 % та селезінки на 36 % у IV групі щурів першого покоління, така ж картина спостерігаєть-
ся і у другому поколінні щурів. У V групі маса печінки збільшується на 7 % та селезінки на 
16 % порівняно з контрольною групою, у другому поколінні, також спостерігається незначне 
збільшення маси печінки та селезінки.  У IV та V групі спостерігається зменшування наро-
джуваності щурів другого покоління та підвищується їх смертність протягом двох перших 
місяців. 

При надходженні в організм щурів гербіциду та генетично модифікованої сої, оброб-
леної гербіцидом, спостерігається збільшення печінки, що може свідчити про токсичний 
вплив гербіциду та генетично модифікованої сої, яка була оброблена гербіцидом «Roundup», 
а збільшення селезінки свідчить про негативну дію раундапу на імунну систему [6]. 

 
Література 
1. Салига Н.О., Снітинський В. В. Генетично модифіковані рослини та їх вплив на ор-

ганізм тварин. Біологія тварин. 2010. Т. 12. № 2. С. 61-74. 
 
 
ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ МАЛЬТИТОЛА, ІЗОМАЛЬТИТОЛА, 
ЕРИТРОЛА НА КОНСИСТЕНЦІЮ ТІСТА ДЛЯ ПРЯНИКІВ 

 
Дорохович В.В., д-р техн. наук, Донець А.С., аспірант, Сулима В.С.,  

Дорошенко Т.В., студенти 
Національний університет харчових технологій 

 
На теперішній час в Україні як і в світі зменшується кількість практично здорових людей. 

Все більшого розповсюдження набувають неінфекційні хронічні захворювання серед яких вагоме 
місце займає цукровий діабет.  

Цукровий діабет – це хронічне захворювання яке приводить до порушення вуглевод-
ного, білкового та жирового обміну, що обумовлено нестачею в організмі гормону інсуліну. 
Кількість цукру у раціонах осіб хворих на цукровий діабет повинна бути обмежена [1, 2].  

В наслідок цього традиційні кондитерські вироби, до складу яких у значній кількості 
входить цукор білий, споживати хворим на цукровий діабет не рекомендовано.  

Це обумовлює необхідність розроблення широкого асортименту кондитерських ви-
робів зі зниженою глікемічністю, які зможуть споживати люди з цим захворюванням.  

В кондитерських виробах зі зниженою глікемічністю доцільно застосовувати низько-
гліемічні солодкі речовини, зокрема цукрозамінники.  

До групи цукрозамінників, серед інших, відносяться: мальтитол, ізомальтитол, ерит-
ритол [3].  

Великою групою кондитерських виробів є борошняні кондитерські вироби, в асор-
тименті яких значне місце займають пряники. Тому розроблення пряників з застосуванням 
цукрозамінників є актуальним. 

Під час проведення досліджень було застосовано стандартні методи досліджень. Ма-
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